

Вперед к коммунизму

Орган Ковернинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

1304 ЧЕТВЕРГ № 41 (1589) 27 сентября 1945 года

Год издания XII-й Цена номера 15 копеек

Развернем предоктябрьское соревнование

Теперь, когда наша страна залечивает раны войны, долг советских людей самоотверженно трудиться на благо нашей родины.

Приближается 28 годовщина Октябрьской социалистической революции. Встречать великие праздники новым подъемом социалистического соревнования, повышением производительности труда — такова славная традиция советского народа. Значит, как всегда, трудящиеся нашего района должны подготовить Великому Октябрю достойную встречу.

Ответственные задачи стоят перед нашей местной и государственной промышленностью и промкооперацией. Рабочие и мастера, инженерно-технические работники в ходе предоктябрьского соревнования должны добиваться увеличения выпуска товаров широкого потребления в разрезе ассортимента, повышать их качество, снижать себестоимость продукции.

Многое предстоит сделать колхозникам и колхозницам: завершить быстрее уборку урожая зерновых и картофеля, выполнить план хлебопоставок, развернуть обработку и сдачу льна государству, поднять яблоковую вспашку. — Это будет лучшим подарком колхозников, работников МТС 28 годовщине Октября. Наши колхозы позорно отстают с уборочными работами и хлебопоставками. Такие сельсоветы, как Фатеевский, Анисимовский, Талицкий, Семиинский тянут район назад. Священный долг колхозников, колхозниц, работников машинно-тракторных станций путем развертывания предоктябрьского социалистического соревнования поднять производительность труда на уборке урежид, ликвидировать это отставание.

Передовую роль в соревновании должны занять коммунисты и комсомольцы. Их долг повести за собой трудящиеся массы.

Не должны стоять в стороне от предоктябрьского социалистического соревнования и служащие государственных учреждений. Надо поднять культуру своей работы, укрепить трудовую и государственную дисциплину, повысить ответственность за порученное дело.

Товарищи колхозники и колхозницы, трактористы и комбайнеры, рабочие и служащие, становитесь в ряды участников предоктябрьского соревнования! Берите на себя предоктябрьские обязательства, повышайте производительность труда в цехе и на полях, боритесь за честь своего района в соревновании районов области.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О демобилизации второй очереди личного состава Красной Армии

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Провести демобилизацию второй очереди — десяти последующих старших возрастов рядового и сержантского состава Красной Армии (исключая войска Дальнего Востока).

2. Кроме того демобилизовать из состава Красной Армии рядовой и сержантский состав следующих категорий:

а) имеющих законченное высшее, среднее техническое и среднее сельскохозяйственное образование всех специальностей;

б) работавших до призыва в Красную Армию учителями и преподавателями всех школ и учебных заведений;

в) студентов всех высших учебных заведений второго и старших курсов (в том числе заочников), не закончивших образования в связи с призывом в Красную Армию в период Великой Отечественной войны;

г) получивших по три и более ранений в Великой Отечественной войне;

д) призванных на военную службу в 1938 году и ранее, и находящихся непрерывно в Красной Армии 7 и более лет;

е) всех женщин рядового и сержантского состава, кроме женщин специалистов, изъявивших желание остаться в Красной Армии на должностях военнослужащих.

3. Демобилизацию личного состава, в соответствии с настоящим Указом, закончить к концу 1945 года.

4. Материально-бытовое обеспечение, предусмотренное законом о демобилизации от 23 июня 1945 года, распространить на личный состав, демобилизуемый в соответствии с настоящим Указом.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин, Москва, Кремль. 25 сентября 1945 года.



Решением исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) занесены на районную Доску почета колхозы и их руководители, выполнившие годовой план хлебопоставок и занявшие первые места в социалистическом соревновании по хлебопоставкам.

Колхоз «Путь к социализму», Скоробогатовского сельсовета, председатель тов. Крылов.

Колхоз имени Ворошилова, Скоробогатовского сельсовета, председатель тов. Ремизев.

Колхоз имени 17 партсъезда, Крутовского сельсовета, председатель тов. Харичев.

Колхоз «Рассвет», Казацевского сельсовета, председатель тов. Новоторов.

Колхоз «Красное знамя», Скоробогатовского сельсовета, председатель тов. Удалов.

Студенецкий колхоз «Красная Заря» сдал на льнозавод первую партию льнотресты нового урожая. Звенья Померанцевой Серафимы Никаноровны и Померанцевой Евдокии Павловны получили первые квитанции за сданную льнопродукцию.



Коллектив гончарной артели «Красный Октябрь» города Борисова, Минской области, полностью восстанавил свое производство и уже выпускает свыше 50 сортов глиняной посуды. На снимке: мастер Надежда Горох сдает на склад готовые кринки.

Колхозник, помни о своем долге перед Родиной — хлебопоставках!

Хлеб сверх плана

Колхоз «12 лет Октября», Крутовского сельсовета, где председатель тов. Столетов, выполнив план хлебопоставок по всем видам, сдает зерно государству сверх плана. Отправлено на заготовительный пункт 264 килограмма хлеба сверх плана.

КОЧЕТКОВА.

Курбанов надеется на соседа

В прошлом году Песковский колхоз, Филинского сельсовета, не выполнил план хлебопоставок. В этом году председатель колхоза тов. Курбанов надеется, что хлеб за него сдадут другие колхозы. Из 12 тонн на сыпные пункты свезено только 2 тонны. Колхозу предоставлена возможность сдавать зерно на месте, но эта возможность плохо используется. На склады поступает не более 200 килограммов за декаду.

Причина медленной хлебопоставки заключается прежде всего в том, что до сих пор в колхозе не спешат убирать урожай. Овес сжат немногим более, чем на половину. Несмотря на то, что в колхозе насчи-

тывается больше 30 трудоспособных колхозников, ежедневно выжигают по 0,5—0,6 гектара, то есть столько, сколько смогут сжать две хорошие жней. Медленные темпы уборочных работ — результат низкой производительности труда. Никто из колхозников не выполняет норм выработки.

Такое положение дальше не терпимо. Укрепить трудовую дисциплину, повысить производительность труда каждого колхозника, работающего на уборке, убрать урожай, только в этом случае колхоз сможет быстрее рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

В. ВИТЮГОВ.

На позициях выжидания

—Времени впереди много, успеем еще сдать хлеб государству, — рассуждает председатель Студенецкого колхоза, Ковернинского сельсовета, тов. Белоусов. И действительно, его колхоз вывозит зерно на сыпные пункты не спеша. Из плана 18970 килограммов государству сдано только 5814 кг. Насторожен председатель — затянуть хлебопоставки — выразилось в том, что колхоз до сих пор не развернул обмолот хлебов. В колхозе имеется один овин, но он бездействует. Тов. Белоусов выжидает, когда установится хорошая солнечная погода и можно будет молотить с поля.

—С одного овина много не намолотишь, — говорит тов. Белоусов, — а что и намолотишь, так государству везти нечего, только что дать колхозникам на трудовую. И он, нарушив постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б), выдал авансом колхозникам 32 процента из сданному хлебу государству. Правильно ли делает тов. Белоусов, отодвигая интересы государства на второе место? Конечно нет. Страна требует, чтобы колхозы досрочно выполнили свою первую заповедь. Об этом должен помнить и тов. Белоусов.

В. БЫСТРОВ.

Соревнование сельсоветов по выполнению плана хлебопоставок по данным уполномоченного на 25 сентября (в процентах к плану).

Наименование сельсоветов	хлебопоставки
Скоробогатовский	47,4
Казацковский	40,6
Шадринский	40,5
Мартыновский	38,6
Крутовский	35,1
Ковернинский	29,8
Талицкий	26,3
Семиинский	24,8
Филинский	24,2
Хохломский	23
Анисимовский	18,5
Фатеевский	13,2

Партийная жизнь

К чему привело невмешательство
в колхозные дела

Партийно-комсомольская группа Боловодского колхоза, Б-Крутовского сельсовета, стоит в стороне от уборки урожая. Вопрос уборки и выполнения плана хлебозаготовок ни разу не обсуждался на партийно-комсомольском собрании. Соревнование в колхозе организовано формально. Лучшие люди на Доску почета на заносятся. Работа редактора стенгазеты тов. Бударявцевой не контролируется. За все время уборочных работ не выпущено ни одного «боевого листка». Ни один коммунист и даже саматов. Блинова, руководитель партийно-комсомольской группы, не присутствовали на колхозном собрании при обсуждении хода уборки урожая и хлебосдачи, несмотря на то, что они были извещены.

Из этого видно, что партийно-комсомольская группа вовсе не интересуется жизнью колхоза, не боится за его судьбу, не помогает правлению колхоза решать такие жизненно-важные задачи, как уборку урожая и хлебозаготовки. Все формы политико-массовой работы с колхозниками заброшены.

Неудивительно, поэтому, что положение в колхозе создается тяжелое. Овес сжат лишь на 56 процентов, не убрано еще 5 гектаров гречи. Клевера из 10 гектаров сжато только 2 гектара. Из 32 гектара льна вытерблено 20 гектаров, остальные 12 гектаров льна стоят на корню. 2 гектара льна не вытерблено в звене Куликовой Е. Е., 4 гектара — в звене

Кузнецовой М. Т., 5 гектаров — в звене Кузнецовой А. М. Пятидневные задания по вывозке хлеба на семенные пункты срываются. Из плана 22716 килограммов зерна сдано только 10500 килограммов, т. е. меньше, чем на половину. Постоянной транспортной бригады нет.

В результате отсутствия действительного соревнования в колхозе низка производительность труда. Самые «лучшие» жнецы выжидают овса по 0,14 гектара. Член правления Блинова Д. И. скашивает по 0,11 гектара, Панин А. Е. — по 0,3 га без сгребания, Блинова Е. М. серпом жнет по 0,09 гектара. Колхозники большую часть времени заняты своими делами. Установленный минимум трудовой многими колхозниками не выработан. Так, например, тов. Лебедева А. А. имеет в году всего 13 трудовых, Гаврилова А. Ф. — 20 трудовых.

Так отразилась «политика невмешательства» коммунистов и комсомольцев в уборку урожая и сдачу хлеба государству. До каких пор партийно-комсомольская группа Боловодского колхоза будет стоять в стороне? Не пора ли тов. Блиновой перестроить свое руководство коммунистами и комсомольцами с тем, чтобы оказать действительную помощь правлению колхоза в разрешении хозяйственно-политических задач.

С. КОЧЕТКОВА, инструктор райкома ВКП(б).

БЕЗДУШНОЕ ОТНОШЕНИЕ К КРАСНОАРМЕЙКЕ
КАЛИНИНОЙ

Налоговый агент Анисимовского сельсовета тов. Баташов внес в список по обложению сельхозналогом Калинина Данила Капитоновича, из деревни Мрасы. Вскоре тов. Баташов принес ему платежное извещение на 710 рублей 20 копеек. Но оказалось, что тов. Калинин с 1942 года служит в Красной Армии.

—Что делать?—задумался Баташов. —Самого Калинина нет, но есть жена его—Калинина Федора Андреевна, пусть она заплатит,—решил он.

—Но ведь мне 55 лет, я инвалид II группы, пыталась доказать тов. Калинина необоснованность обложения налогом. Но Баташов неумолим.

—Получила извещение—уплати деньги и дело с концом,

—заявил он.

Калинина Федора Андреевна обратилась в райфо с заявлением освободить ее от обложения сельхозналогом, как престарелую и как инвалида II группы. Вскоре к ней пришли для проверки семейного положения Баташов и работники райфо. Разбираться в деле они не стали, а только заявили ей: «Плати деньги, нам не нужно знать, где находится твой муж».

Так Калинина Ф. А. стала жертвой бюрократизма налогового агента Баташова и некоторых работников райфо.

Это ли не бездушное отношение к семье военнослужащего?

В СОЛОВЬЕВ.

ПО СЛЕДАМ НАШЕЙ КРИТИКИ

В № 32 газеты «Вперед к коммунизму» была помещена заметка под заголовком «Дайте хороший хлеб», где говорилось о том, что в Шадринском сельсовете выпекают не доброкачественный хлеб.

Районный торговый отдел создал комиссию, которая проверкой подтвердила правильность фактов, отмеченных нашим корреспондентом. При проверке оказалось, что хлеб выпекается плохого качества. По недосмотру пекаря Рыжовой зачастую в него попадает песок и различный мусор. Хлеб пекарни продается горячий.

Трое суток во время уборочных работ магазин в деревне Шадрино не работал, продавщица Каменщикова была отпущена на покос. В период уборочной кампании колхозники не были обеспечены товарами первой необходимости, как соль, спички и другими.

За срыв снабжения населения хлебом и недоброкачественную выпечку материал передан в судебно-следственные органы для привлечения к ответственности председателя Шадринского сельсовета Зминова и пекаря Рыжову.



В 1941 году (по инициативе агронома лесовода Я. Б. Москвиченко, завезены были в Рубцовский государственный лесопитомник (Алтайский край) саженцы винограда сорта «Шасла-белый».

Несмотря на суровые морозы, доходящие до 50 градусов саженцы привились и уже второй год плодоносят.

На снимке: Я. Б. Москвиченко осматривает виноград.

Международный
обзор

Европейская печать широко обсуждает, выдвинутый французскими руководящими кругами, план создания так называемого «западного блока». В этом блоке по предположениям некоторых обозревателей должны наряду с Францией и Англией участвовать Бельгия, Голландия, Италия, Швеция, Норвегия, Дания и даже Испания.

Один из лидеров французской социалистической партии Андре Филипп, характеризуя задачи этого блока, отметил, что он должен обеспечить экономические соглашения этих стран, заключение таможенного союза и даже создание политической федерации. «Западный блок», пишет Андре Филипп, вместе с колониальными империями Франции, Бельгии и Голландии, является достаточной силой для того, чтобы на равных правах поддерживать отношения с двумя великими державами нашей эпохи—СССР и США».

В такой откровенной форме инициаторы блока предлагают наряду с существующей Международной Организацией Объединенных Наций, создать особую организацию, противостоящую Советскому Союзу и Соединенным Штатам Америки.

Любопытно, что идея западного блока была выдвинута еще в октябре 1944 года испанским диктатором и гитлеровским наймитом—Франко. Сейчас обсуждение этого плана совпало с заключением экономического соглашения между французским правительством и Испанией.

Французская газета «Се суар» с негодованием пишет, что «французам были ошеломлены, узнав о заключении экономического договора с мятежным правительством Франко». Франция обязалась поставлять в Испанию фосфаты, бокситы, железный лом, машины, обеспечивать электроэнергией.

Несомненно, что создание западного блока укрепило бы режим Франко как раз в тот момент, когда все прогрессивные силы мира требуют его ликвидации. Многие демократические газеты Франции и Англии считают, что западный блок приведет не к сплочению сил великих держав, а к их разъединению. Председатель исполкома английской лейбористской партии Ласки на днях заявил: «Я буду со всей силой выступать против создания западного блока, если Советский Союз против этого—потому что считаю, что Англо-советская дружба является основой мира и прогресса».

В. ГРИШАНИН.

ОБМЕН ОПЫТОМ

С помощью актива

Тяжелое ранение на фронте вырвало Михаила Алексеевича Новоторова из рядов защитников родины. В 1943 году он вернулся в свою деревню и взялся руководить артельным хозяйством.

В колхозе многое было улучшено: принял он две лошади, изношенный инвентарь, сбрую.

Дисциплина среди колхозников была разболтана. Пришлось немало поработать с людьми, сколотить вокруг себя актив, который помогал бы ему двигать вперед дела. Теперь есть на кого опереться. Малыша Николай Исакович, инвалид Отечественной войны, заведует хозяйством. Работает безукоризненно, на складе образцовый порядок. Он же сортирует семена, готовит мешкотару, принимает зерно, отправляет его государству. Маслов Дмитрий Николаевич, Новоторов Иван Арсентьевич, Солодкин Тихон почти круглые сутки работают на сушке и посадке овинков. Лучшая стахановка Смирнова Татьяна выжинала ржи по 0,38 гектара.

Подростки Клецов Виктор, Маслов Анатолий, Новоторов Михаил по—стахановски работали на озимом севе, вспахивая по 0,80 гектара. Удалов Николай Васильевич—хороший молотильщик, работает бессеменно и сам ремонтирует машину.

В работе тов. Новоторов всегда выслушивает деловые советы колхозников и как правило 3—4 раза ежемесячно собирает общие собрания членов артели, заседания правления для обсуждения насущных вопросов.

Колхозники полюбили своего председателя, его слово стало для них законом. Укрепилась трудовая дисциплина, повысилась производительность труда. В последний довоенный год в колхозе было 67 трудоспособных и 12 подростков, в среднем они выработали по 175 трудовых каждый. В 1944 году было 38 трудоспособных и 12 подростков, каждый выработал в среднем по 226 трудовых.

Ответственный редактор Е. ЛУКИЧЕВА

Семеновский Государственный учительский институт объявляет прием студентов на отделение: историко-учительское, физико-математическое.

Все поступающие в институт подвергаются приемным испытаниям по русскому языку (письменное сочинение и устно, и литературе). Кроме того поступающие на историко-филологическое отделение держат испытания по истории СССР и конституции СССР; поступающие на физико-математическое отделение держат испытания по физике, математике (письменно и устно) и конституции СССР.

В заявлении на имя директора

С.1 октября по 15 ноября 1945 года по нашему району будет проходить призыв молодежи в школы ФЗО и Ремесленные училища города Горького. В школы ФЗО и ремесленные училища принимаются молодежь от 14 до 16 лет с образованием от 3-х классов и выше.

Благодаря повседневной работы с массами здесь прочно укрепилась государственная дисциплина. Колхоз всегда одним из первых рассчитывается с государственными поставками. В 1945 году он сдал 1315 килограммов мяса вместо 908 килограммов по плану, 4100 килограммов молока, рассчитался с яйцепоставками, шерстепоставками. По финплану завоевал переходящее Красное знамя исполкома сельсовета и парторганизации. Колхоз с честью выполнил свою первоочередную заповедь—хлебозаготовки. Сдано государству 22327 килограммов зерна.

Успешно идет уборка урожая. Околочен и разостлан лен, заканчивается жатва овса. Колхоз в этом году убирает 9 са семенников клевера. Это даст возможность обеспечить семенами ценнейшей культуры клевера.

В хозяйстве 14 хороших упряжных лошадей, а в 1943 году их было только 2. Все они закреплены за ездовыми и никто другой не имеет права на них работать.

Колхоз значительно поправил свою экономику. За время артебывания на посту председателя тов. Новоторов построил картофелехранилище, склад, 8 колодца, два моста, приобрел 5 телег, тарантас, 11 дровней, кошелку, по 2 комплекта на лошадей новой сбруи, капитально отремонтировал школу.

Отеческую заботу проявляет тов. Новоторов и правление колхоза о семьях военнослужащих. В хозяйстве красноармейки Клейковой А. Г. и Ивановны, у которой четверо детей, построил новый двор, Новоторовой Ане Васильевне—дом. Семьям фронтовиков выделены 2 коровы, 3 цент. хлеба, 4 кг. шерсти, 5 пар валенок.

Теперь, когда народ преодолел все невзгоды и трудности войны, когда страна перешла на рельсы мирной жизни, ермиловские колхозники, под руководством тов. Новоторова смело и уверенно пойдут по пути к защиточной жизни.

М. ОРЛОВА, секретарь райкома ВКП(б) по кадрам.

необходимо указать выбранное отделение и приложить документы: автобиографию, аттестат об окончании средней школы (в подлиннике), три фотокарточки, справку об отношении к воинской обязанности для военно-обязанных) и две почтовые марки.

О дне приемных испытаний и о начале учебных занятий все поступающие в институт заявления будут своевременно извещены.

Все иногородние студенты обеспечиваются общежитием.

Адрес института: гор. Семенов, Горьковской области, улица Челюскинцев, дом № 21.

ДИРЕКЦИЯ.

Все желающие поступить в школы ФЗО и Ремесленные училища должны подать заявления в моботдел, при исполкоме райсовета тов. Красильникову.

Прием заявлений производится ежедневно до 15 ноября с 9 часов утра до 7 часов вечера.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.